

Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) НФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 45 (1277)

Воскресенье,
29 июня
1947 года
Цена 15 коп.

Сегодня исполняется три года со дня освобождения Советской Армией столицы Карело-Финской ССР—города Петрозаводска. Поможем петрозаводчанам быстрее восстановить родную столицу!

Повседневно проверять выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину

Серьезные обязательства, взятые работниками сельского хозяйства района в письме любимому вождю советского народа товарищу Сталину, стали боевой программой работы и жизни тружеников села, которая легла в основу развернувшегося в колхозах, МТС и совхозе могучего социалистического соревнования.

Уже первый этап борьбы за высокий урожай показал, что советское крестьянство с подлинно большевистской страстью борется за осуществление своих обязательств. Многие колхозы нашего района значительно перевыполнили установленный для них план сева.

Стремление как можно лучше выполнить обязательства, данные вождю, благотворно сказалось на качестве весенних полевых работ, на повышении производительности машинно-тракторного парка, на организационном руководстве совом.

Но было бы глубоким заблуждением думать, что завершение сева уже предвещает выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину. Чтобы вырастить богатый урожай, надо образцово провести уход за посевами, упорно очищать поля от сорняков и вредителей, надо так подготовиться и провести уборку, чтобы не был потерян ни один килограмм хлеба, картофеля, овощей.

Большое значение в борьбе за успешное осуществление всех этих работ имеет систематический контроль за выполнением обязательств. Од-

ной из форм проверки является обсуждение хода соревнования на общих собраниях членов артели, открытых партийных собраниях сельских партийных организаций.

Поучительный пример в этом показывает Ильинская территориальная партийная организация, которая повседневным контролем контролирует выполнение обязательств колхозами, ставит эти вопросы у себя на партийном собрании и помогает руководству колхозов в устранении недостатков. В Ильинском сельсовете проводится взаимопроверка выполнения обязательств между колхозами, данных в письме товарищу Сталину.

Партийные организации МТС и колхозов, заместители директоров МТС по политчасти, агрономы ни на минуту не должны упускать с поля зрения вопросы, связанные с проверкой выполнения двухсторонних договоров, причем проверка должна вестись на высоком принципиальном уровне. Никакой поправки нарушителям договоров!

Проходивший на днях XIII Пленум РК КП(б) потребовал от сельских партийных организаций взять под неослабный контроль выполнение обязательств, взятых нашими колхозами в письме товарищу Сталину.

Повседневная проверка обязательств поможет колхозникам и работникам МТС быстрее изжить имеющиеся недостатки, будет способствовать успешному выполнению обязательств, взятых в соревновании за послевоенный подъем сельского хозяйства.

Полным ходом развернуть в колхозах косьбу, не ослаблять внимания к уходу за посевами!

Скошены первые гектары

26 июня колхоз „3-я пятилетка“, Вагвозерского сельсовета, первым в районе, приступил к сенокосению. На луга вышли все 18 косцов, предусмотренных рабочим планом. Каждый обеспечен двумя косами и точильными брусками.

С первого дня сенокосения в звеньях введена индивидуальная сдельщина. Каждому косарю отведен участок, дано задание, определена норма. Правильная организация труда дала свои положительные результаты. Члены звена Анны Неккиевой скошили по 40 соток. Выполнили норму также колхозницы Яковлева Анна, Яковлева Февронья, Богданова Иринья и другие. В первый же день работы скошено 5,10 гектара.

Г. Борин.

ИДЕТ ПРОПОЛКА ЗЕРНОВЫХ

Хорошие всходы озимых и яровых культур в этом году на полях колхоза имени Молотова, Олонецкого сельсовета.

Колхозники прилагают все усилия к тому, чтобы вырастить богатый урожай.

Большое внимание уделяется уходу за посевами. 40 гектаров озимой ржи подкормлено минеральными удобрениями. 26 июня начали прополку яровых. В первый день очищено от сорняков 17 гектаров пшеницы.

П. Панкратова.

Начали вторичную прополку

Бригада Минина из колхоза „Искра“, Туксинского сельсовета, закончила на первый раз прополку яровых зерновых на всей площади 88 гектаров и на 10 гектарах провела вторичную прополку.

На 27 июня в колхозе очищено от сорняков 161 гектар посевов — больше половины.

На прополке введена индивидуальная сдельщина.

Сегодня бригада Рышкальской приступает к искусственному осылению ржи. Эта работа будет проведена на 20 гектарах озимой ржи.

П. Филиппов,
председатель колхоза.

Очищаем посеы от сорняков

Колхозы имени Ленина и „ОГПУ“, Михайловского сельсовета, вслед за подъемом паров начали массовую прополку зерновых и овощей. На 25 июня в колхозе имени Ленина прополото 8 гектаров яровых и 65 соток овощей.

На 10 гектарах яровых проведена прополка в колхозе „ОГПУ“. Одновременно здесь ведутся прополочные работы на огороде. От сорняков очищены первые пол гектара овощей.

Н. Богданов,
секретарь сельсовета.



Огородная бригада колхоза „Заря“, Туксинского сельсовета, производит выборку капустной рассады для посадки в грунт. На снимке: (слева) бригадир М. В. Иванова, звеньевая Е. Е. Семанкова и колхозница А. М. Кондратьева за работой.

29 июня исполняется три года со дня освобождения героической Советской Армией столицы Карело-Финской ССР Петрозаводска.

Немецко-финские варвары, захватив осенью 1941 года город, в звериной злобе и ненависти одно за другим разрушали самые лучшие жилые здания, школы и клубы, библиотеки и дома культуры. Враги уничтожили свыше 1400 жилых домов, общей площадью в 213 тысяч квадратных метров или 60 процентов всей довоенной жилой площади, превратили в руины Онежский завод, льжнужную фабрику, электростанцию, два лесозавода и десятки других предприятий. Ущерб, нанесенный городу врагом, достигает 200 миллионов рублей.

Сразу же после освобождения Петрозаводска от немецко-фашистских оккупантов начались работы по восстановлению города. За три года трудящиеся добились больших успехов и сейчас с гор-

ВОЗРОЖДЕННЫЙ ПЕТРОЗАВОДСК

достью могут сказать: „Мы немало потрудились для возрождения нашей столицы“.

Петрозаводск сегодня — растущий промышленный и культурный центр республики. Восстановлены здания общей жилой площадью свыше ста тысяч квадратных метров, вновь заселено около тысячи домов: восстановлены и работают Онежский завод, слюдяная фабрика и 37 других предприятий и промартелей. В городе разворачивается строительство новых предприятий, которых у нас не было до войны — судоремонтного завода, комбината стандартного домостроения, завода стройматериалов, металло-завода и других.

Велики успехи в возрождении культуры, науки и искусства. При деятельном участии русских ученых в 1946 году в Петрозаводске создан научный центр республики — база Академии наук СССР, которая немало

уже сделала по изучению природных богатств Карелии. Восстановлен и ведет свою работу Карело-Финский государственный университет, в котором сейчас обучается 500 студентов, больше чем до войны, функционирует учительский институт, вновь открыто 19 школ, в которых обучается 8.845 детей, работает 19 детских садов.

Большой шаг вперед сделали наши учреждения искусства. Республиканский театр русской драмы занял первое место во Всесоюзном смотре русской классики, открыты два кинотеатра, театр кукол, филармония, построен дом партийного просвещения, открыт парк культуры и отдыха, заканчивается восстановление Дворца пионеров.

Заново пришлось строить сеть медицинских учреждений и бань. Сейчас в городе функционирует пять больниц, две поликлиники, две амбу-

латории, родильный дом, 18 врачебно-фельдшерских пунктов, четыре зубо-врачебных кабинета, дом ребенка, три женских консультации, заканчивается оборудование физиотерапевтической лечебницы.

Построена фидерная подстанция, которая надних передаст городу ток с Кондопожской ГЭС, что ликвидирует острый недостаток электроэнергии в Петрозаводске. Начата подготовка трассы для первой очереди Петрозаводского троллейбуса протяжением около 8 километров.

Завершается строительство Северной гостиницы, университета, нового кинотеатра, здания Управления связи. Всего на новое строительство в текущем году отпущено 75 миллионов рублей. В прошлом году в городское строительство было вложено 57,9 миллиона рублей.

Со зверской жестокостью уничтожили враги большое и

сложное железнодорожное хозяйство Петрозаводского железнодорожного узла. Сейчас восстановлены все транспортные предприятия. Петрозаводский железнодорожный узел ежедневно отправляет во все концы Советского Союза эшелоны с карельским строительным лесом и бумагой, рыбой и апатитовой рудой.

Промышленные предприятия Петрозаводска освоили и выпускают новые виды продукции: погрузочные краны для лесной промышленности, алюминиевую посуду, железнодорожные платформы и стрелочные переводы для железнодорожных путей, а в скором времени будут выпускать стандартные дома, брестольский картон, алебастр, рыбные консервы и чучельные изделия.

Петрозаводск будет еще более благоустроенным и красивым городом, чем он был до войны.

(КарелфинТАГ).

Сельская изба-читальня в борьбе за высокий урожай

В разрешении грандиозных задач, поставленных перед труженниками колхозной деревни Февральским Пленумом ЦК ВКП(б) велика и почетна роль сельских культурпросветучреждений. Сельские культурпросветработники должны изо дня в день разъяснять колхозникам и колхозницам исторические решения Центрального Комитета нашей партии о послевоенном подъеме сельского хозяйства, о поощрении передовиков за получение высоких урожаев. Повседневное напоминание колхозникам о социалистических обязательствах, данных ими в письме товарищу Сталину и всеми средствами политической работы в массах мобилизовывать массы на выполнение взятых обязательств.

Задача сельских культурпросветучреждений постоянно держать колхозников в курсе происходящих в стране событий, пропагандировать опыт передовиков сельского хозяйства, помогать советам и правлениям колхозов свято выполнять Устав сельскохозяйственной артели, воспитывать у колхозников честное отношение к труду, глубокую заинтересованность каждого в укреплении артельного хозяйства.

Большую работу в период подготовки и проведения весеннего сева провела Куйтгорская изба-читальня, где избачем работает коммунист Василий Петрович Рюкшиев.

Вся деятельность избы-читальни была подчинена успешному проведению весеннего сева в колхозах. И как результат, колхозы Куйтгорского сельского совета организовано, в лучшие агротехнические сроки провели весенний сев, выполнив государственные план сева зерновых на 102,5 процента.

В период весенне-полевых работ изба-читальня и ее актив провели в колхозах и бригадах 3 доклада и 41 беседу по решениям февральского Пленума ЦК ВКП(б), разъяснению Указа Президиума

Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства за получение высоких урожаев с охватом более 500 человек. Выпущено 30 стенгазет и „боевых листов“, 40 листов „молний“.

Колхозная стенная печать помогала устранять недостатки, критиковала нерадивых колхозников, отдавая нужное стахановцам колхозного производства. О действенности „боевых листов“ и листов „молний“ говорят многие факты. Так, например, статья „Колхоз без учета, что дом без дверей“ была предметом обсуждения на колхозном собрании членов сельхозартели имени Ворошилова и были приняты меры по наведению порядка в учете труда в колхозе.

Положительно сказалась критика в „боевом листке“ в адрес кладовщика Алексеева из колхоза „9 мая“, который в последнее время стал работать значительно лучше.

По инициативе избача в колхозах были вывешены „Наши обязательства товарищу Сталину“, а в самой избы-читальне оформлен щит „За что мы должны бороться в 1947 году“. В каждом колхозе написаны лозунги и плакаты, мобилизующие труженников полей на борьбу за высокий урожай. Изба-читальня взяла под свой контроль работу газетных витрин, досок показателей.

Разнообразна деятельность сельской избы-читальни. Не забывают здесь и о культурном отдыхе колхозников. Устраиваются вечера художественной самодеятельности, коллективное радиослушание. Сейчас для колхозного актива организованы громкие чтения краткой биографии товарища Сталина.

Всю массово-политическую работу изба-читальня проводит в тесной связи и повседневной помощи партийной организации, актива избы-читальни.

Г. Свирский.

Молодежь впереди

В цехах Видлицкого промкомбината с каждым днем ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября.

В первых рядах соревнующихся идет молодежь.

Перейдя на поточный метод работы, молодые стахановцы мебельного и станоч-

ного цехов — комсомольцы Семенов, Ананьев, Захаров ежедневно выполняют задания на 125 процентов и выше. По полторы нормы в день дают рабочие Мякушкин, Тетчиев, Гаврилова. На 200 процентов выполняет задания станочница Нина Тюллина.

С. Чулуков.

Увеличивается выпуск гончарной посуды

С приходом на работу кандидата партии т. Калинин гончарная мастерская Олонекской разнотельно-ремесленной артели стала работать значительно лучше.

В мае и июне отпущено готовой продукции на 1000 литров больше плана. Качество изготовленной посуды хорошее.

Правление артели организовало развозную торговлю гончарными изделиями в отдаленные сельские советы.

Небольшой коллектив мастерской обязался выполнить годовой план к 7 ноября, дать для нужд населения гончарной посуды на 45 тысяч литров.

С. Чулуков.

По родной республике

Сенокос начался

Первыми на луга в этом году вышли косцы сельхозартели имени Буденного и „Красная Чувашия“, Курский лесского района. Вслед за ними к косье приступили еще 7 колхозов этого района. С первых дней сенокоса машинисты, работающие на лугах, выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Приступили к косению трав ряд колхозов Сортавальского, Питкярантского, Прионежского, Заонежского районов.

В этом году колхозы и совхозы республики должны будут косить на 285,0 гектаров и засеять на 16000 тонн больше, чем в 1946 году.

Строительство лесовозных дорог

На лесопунктах республики развернулось строительство новых лесовозных дорог. На Вирандозерском лесопункте строится узкоколейная железная дорога протяжением в 12 километров. На ряде лесопунктов ведется подготовка к строительству колесных, автомобильных и грунтовых дорог.

К началу осенне-зимних лесозаготовок протяженность лесовозных дорог увеличится вдвое.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

21 июня в Белград прибыла делегация советских профсоюзов, возглавляемая В. Н. Березиним. На аэродроме делегацию встречали члены советского посольства во главе с послом А. И. Лаврентьевым и руководящие деятели профсоюзов Югославии.

Народная прокуратура подготовила обвинительные акты по делу новой группы участников антиреспубликанского заговора в Венгрии. К суду привлекается около 120 человек.

Между Испанией и Италией подписано торговое соглашение.

На острове Гуам казнены 6 японских военных преступников. В числе казненных — бывший вице-адмирал Абе и Сайкайбара, приказавшие обезглавить 107 военнопленных.

По приглашению польского правительства в Варшаву прибыла из Вашингтона миссия из четырех экспертов Международного банка реконструкции и развития.

Министерство земледелия Румынии разработало законопроект об организации и распространении сельскохозяйственного образования. В деревне организуется широкая сеть технических школ, курсов повышения квалификации специалистов сельского хозяйства и краткосрочных курсов. В городах организуются техникумы, выпускающие полеводо-лесоводов, ветеринаров и т. д.

15-летие Государственного национального театра

В связи с исполняющимся 15-летием национального театра республики в Петрозаводске проходит декада смотра творчества театра-юбиара.

Коллектив театра ставит свои лучшие постановки: „На сплавной реке“, „Платон Кречет“, „Кража со взломом“ и „За тех кто в море“.



Сцена из пьесы А. Корнейчука „Платон Кречет“ в постановке национального театра.

На снимке: артист У. Гуорила в роли Платона и Светлана Ланглия в роли Май.

Механизация скотных дворов

В совхозах республики проводится механизация скотных дворов. В четырех совхозах к скотным дворам проведен водопровод оборудовано электроосвещение, установлены автопоилки.

В совхозе Харлу механизуется скотный двор на 250 голов. К началу стойлового периода этого года здесь будет работать водопровод, налажена механизированная подача кормов, электроудойка коров.

Киноустановки в колхозах

В сельхозартелях имени Ленина и „Красное Якимово“, Сортавальского района, оборудованы стационарные киноустановки. Колхозники уже просматривали кинофильмы „Волга — Волга“, „Первомайский парад в Москве“ и другие.

В других сельсоветах для обслуживания колхозников вывозятся передвижные автокиноустановки.

(КарелфинТАГ)

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

Объявления

Финансовый техникум Министерства Финансов Карело-Финской ССР **ОБЪЯВЛЯЕТ**

прием в техникум на 1947-1948 учебный год.

Техникум готовит работников финансовой системы — специалистов по бюджету, доходам, налогам и госстраху.

Срок обучения 3 года.

В техникум принимаются лица от 14 до 30 лет, имеющие образование 7 классов.

Поступающие в техникум подвергаются экзаменам:

а) по русскому языку и литературе (устно и письменно); б) математике (устно и письменно); в) Конституции СССР (устно); г) иностранному языку с отметками „5“ принимаются без приемных испытаний. Окончившие 10 классов средней школы зачисляются без экзаменов. (Окончившие 8 и 9 классы средней школы принимаются в техникум на 1-й курс на общих основаниях).

Заявления о приеме в техникум принимаются с 1 июня по 31 июля 1947 г.

Испытания будут производиться с 1-го по 20-е августа.

К заявлению должны быть приложены документы:

- свидетельство об образовании (в подлиннике);
- свидетельство о рождении (в подлиннике);
- автобиография (написанная собственноручно);
- три фотокарточки;
- справка о состоянии здоровья;
- справка об отношении к военной службе.

Принятые в техникум обеспечиваются общежитием. Обращаться лично или почтой в техникум, город Сортавала, Карело-Финской ССР, Ул. Комсомольская 8.

Ильинскому совхозу требуется на постоянную работу: заместитель старшего бухгалтера, бухгалтер оперативного учета, бригадир-полевод, овошесовод, столяр-плотник, кузнец, печник, шофер, трактористы и рабочие по уборке урожая. Жилплощадь обеспечиваем.

ДИРЕКЦИЯ СОВХОЗА.

Олонекский мотороремонтный завод ставит в известность потребителей электроэнергии, что отпуск таковой с 1 июля будет осуществляться по новым договорам. Старые договоры недействительны.

ДИРЕКЦИЯ ЗАВОДА

Ушел жеребенок бурой масти, рождения 1945 года. Особые приметы: лоб и конечности погбелые, рост 140 сантиметров. Знающих сообщить колхозу „Память Ленина“, Уланского сельсовета.

Правление колхоза.

В магазине „КОГИЗ“ поступила в том сочинения В. И. Ленина. Просьба к подписчикам получить книгу.

КОГИЗ.

Куйтгорской машинно-тракторной станции срочно требуется статистик-секретарь. С предложениями обращаться с Куйтгорской МТС.